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1. Проблем/проблеми за решаване:  

Проблем: „Изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския съвет 

от 25.04.2025 г. за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания" по Националния план за възстановяване 

и устойчивост на Република България, което не позволява възпроизвеждане на 

необходимите правни последици“ 

      Съгласно разпоредбите на Постановление на Министерския съвет № 157 от 7 юли 2022 г. за 
определяне на органите и структурите, отговорни за изпълнението на Плана за възстановяване 

и устойчивост на Република България, и на техните основни функции , Министерството на труда 
и социалната политика е краен получател на инвестиция C11.I2 „Предоставяне на помощни 
средства за лица с трайни увреждания“ към Компонент „Социално включване“ oт Националния 
план за възстановяване и устойчивост на Република България, като отговаря за цялостното 

изпълнение на инвестицията, при спазване на принципите на добро финансово управление, 
приложимото законодателство и условията на сключените договори за финансиране. Като краен 
получател, Министерството има ангажимента да сключва договори за изпълнение на дейностите 
по инвестицията, и да осъществява контрол върху тяхното изпълнение, в т. ч. да осигурява 

отчетност за всички разходи и извършени плащания. 
      Преките инвестиционни дейности обхващат предоставяне на високотехнологични помощни 

средства, отговарящи на нарастващите потребности и изисквания на лицата с функционални 
увреждания, които да способстват за включването и за развитието им в икономическите и 

социални процеси в общността.  
      За отчитане изпълнението на инвестицията е определена една цел – „Лица с трайни увреждания 

да получат високотехнологични помощни средства“, в рамките на разполагаемия финансов ресурс от 
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23 078 940 лв. млн. лв. 
На На 25 април 2025 г., по предложение на министъра на труда и социалната политика, 

Министерският съвет прие Постановление № 34 на Министерския съвет от 25.04.2025 г. за 

определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на високотехнологични помощни 
средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на помощни средства на лица с трайни 
увреждания" по Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България (Oбн., 
ДВ, бр. 36 от 29.04.2025 г., в сила от 29.04.2025 г.). Съгласно нормативните изисквания е 

предвидено на всеки човек с увреждане, одобрен от социалните служби за включване в 
инвестицията, да бъде осигурено необходимото му помощно средство, с цел подобряване 
качеството му на живот и създаване на предпоставки и възможности чрез него за включване в 
пазара на труда, образователната система и др. Изделията се предоставят чрез издаването на 

Удостоверения, при съблюдаване на определените технически параметри и съобразно 
предварително определен размер на средствата от доставчици на свободния пазар.  

 Заложено е чрез тристранно споразумение между човека с увреждане, доставчика и министъра на 
труда и социалната политика да бъдат уредени правата и задълженията на страните в процеса по 

предоставяне и финансиране на помощните средства.   
• Към настоящия момент в Списъка на доставчиците са вписани 17 търговци/производители, които 

обхващат всички видове изделия. Той е наличен на електронната страница на МТСП и в дирекции 
„Социално подпомагане“. Списъкът е отворен с цел създаване на конкурента среда и по-голям 

избор за ползвателите. Утвърдени са също списъците на одобрените и на чакащите ползватели, 
които са публикувани на интернет страницата на Министерството на труда и социалната политика.  

• На този етап 2 061 са издадените Удостоверения за предоставяне на високотехнологич ни помощни 
средства по инвестицията. В списъци на чакащите конкретно по видове модулни протези са 

класирани още 120 лица и потребностите им се удовлетворяват при обективна възможност и 
наличие на финансов ресурс.  

• Към 18 декември 2025 г. от всички обработени плащания по предоставени отчети на стойност от 
18 196 159 лв. са разплатени 1 102 отчета на стойност 13,268,184.40 лв., респ. за извършени 

доставки по инвестицията. Заредени са искания за плащане по още 439 отчета на обща стойност 
4,927,974.60 лв., които са в процедура по разглеждане, одобрение и процедиране на плащанията. 

Н Напредъкът по инвестицията е значителен, тъй като за 98,6% са постъпилите тристранни 
споразумения (или 2 333 брой пакети), подписаните са 93,4% (1 926 бр.), а на 83,5% (или 1 763бр.) 

от всички одобрени ползватели вече са предоставени устройствата. 
       Между МТСП и Министерство на финансите е подписано Оперативно споразумение за 

изпълнение на инвестиция C11.I2. Впоследствие е сключено и допълнително споразумение към 
него, с което се регламентира, че срокът за изпълнение на целта на инвестицията (съобразно 

Решение на Съвета) е индикативен и следва да бъде отчетена като изпълнена при заявяване към 
Европейската комисия на пето искане за плащане по Плана за възстановяване и устойчивост. 

С  С оглед удовлетворяване на потребностите на чакащите кандидат-ползватели и предприетите 
действия за набавянето на допълнителен ресурс за финансиране на инвестицията, Европейската 

комисия одобри изменение на количествения индикатор по инвестицията, удължаване на срока 

за нейната реализация до 30.06.2026 г., както и необходимия допълнителен финансов ресурс за 
удовлетворяване на тези  потребностите от 5,7 млн. лв., съобразно Решение № 699 от 9 октомври 
2025 година за одобряване проект за изменение на Националния план за възстановяване и 

устойчивост на Република България  
чл. В съответствие с чл. 2 от Решение за изпълнение на Съвета от 27 ноември 2025 г. за изменение на 

Решение за изпълнение от 04 май 2022 г. за одобряване на оценката на плана за възстановяване и 
устойчивост на България (ST 15108/25 INIT), на базата на обяснение на фактическата обосновка 

от страна на България за прилагането на по-добри алтернативи с оглед постигане на 
първоначалната амбиция на инвестиция C11.I2, предложените изменения са одобрено, а именно 
изпълнението на инвестицията да приключи до 30 юни 2026 г. Също така е одобрено 
предложението за улесняване на процеса по отчитане на етапите и целите по инвестицията, както 

и ускоряване на изпълнението, предвид крайния срок за реализация на Механизма за 
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възстановяване и устойчивост – 31 август 2026 г. Допълнително, след оценка на лицата, които 
имат нужда да получат технически средства, е изчерпан наличния финансов ресурс по инвестиция 
C11.I2 „Предоставяне на помощни средства на лица с трайни увреждания” и има резервен списък 

на одобрени лица, за които не достигат финансови средства. Недостигащите средства да бъдат 
осигурен от освободения ресурс по Инвестиция C1.I3 Предоставяне на обучения за придобиване 
на цифрови умения“ съгласно описаното по-горе изменение в Компонент 1. 

      Това налага приемане на действия на одобрените лица в списъците на чакащите да им бъдат 

издадени и изпратени удостоверения за изработване на необходимите им модулните протези.  След 
получаването им да бъде осъществен процесът по договаряне на изработката на протезите с 
одобрените Доставчици, респ. прилагане на относимия верификационен механизъм. 

В   Единственото възможно решение за прилагане на описаните процеси за подпомагане на чакащите 

120 ползватели е чрез изменение на срокът на действие на Постановление на МС №34/2025 г. 
      Не е възможно проблемът да се реши в цялост в рамките на съществуващото законодателство чрез 

промяна в организацията на работата и/или чрез въвеждане на нови технологични възможности, 
тъй като след 31.12.2025 г. актът е с изтекъл срок на действие и не може да възпроизвежда правни 

последици. 
Предложеният акт има за цел да уреди по-дълъг времеви хоризонт на действие на Постановление 
на МС №34/2025 г. (до 30.06.2026 г.) за прилагането на механизма по предоставяне и финансиране 
на помощните средства по инвестиция C11.I2 с акт на консултативния орган на изпълнителната 

власт като гарант за законосъобразност и целесъобразност. Това ще позволи протезирането на 120 
български граждани с трайни увреждания с оглед подобряване на качеството им на живот и на 
възможностите за социално включване в обществения живот. 
Към настоящия момент не е извършвана последваща оценка, тъй като реализацията на 

инвестицията има за цел да апробира нов подход за оценка на ефективността от определено 
високотехнологично помощно средство за конкретно лице с трайно увреждане. Подобен подход 
за оценяване на нуждите, насочен както към индивидуалните потребности, така и към 
ефективността на конкретната подкрепа.  

1.1. Кратко опишете проблема/проблемите и причините з 

а неговото/тяхното възникване. По възможност посочете числови стойности. 

1.2. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа 

и/или чрез въвеждане на нови технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и др.).  

1.3. Посочете защо действащата нормативна рамка не позволява решаване на проблема/проблемите. 

1.4. Посочете задължителните действия, произтичащи от нормативни актове от по-висока степен или актове от правото на ЕС. 

1.5. Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите 
от тях? 

2. Цели: 

Проблем: Изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския съвет от 

25.04.2025 г. за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания" по Националния план за възстановяване 

и устойчивост на Република България, което не позволява възпроизвеждане на 

необходимите правни последици“ 

Цел: Регламентиране на удължен времеви хоризонт на действие за продължаване на 

регламентирания процедурен механизъм за целесъобразно обезпечаване изпълнението на 

преки инвестиционни дейности по инвестиция „Предоставяне на помощни средства за лица 

с трайни увреждания“ 
 Приемането на Постановлението ще гарантира реализиране на основните дейности по 
предоставяне на високотехнологичните помощни средства, при съобразяване с одобрения 

допълнителен финансов ресурс (5,7 млн. лева) за реализация на инвестиция „Предоставяне на 
помощни средства за лица с трайни увреждания“ в срок до 30.06.2026 г. По този начин ще се 
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минимизира рискът от неизпълнение на поети национални ангажименти в обхвата на Регламент 
(ЕС) 2021/241 на Европейския парламент и на Съвета от 12 февруари 2021 година за създаване на 
Механизъм за възстановяване и устойчивост.  

      След влизане в сила на Постановлението ще е възможно до края на месец юни 2026 г. 
високотехнологичните помощни средства да бъдат предоставени на 120 одобрени чакащи 
кандидати, при което от съществено значение ще бъде активността на самите бенефициенти и на 
фирмите, извършващи доставките. 

 
Посочете определените цели за решаване на проблема/проблемите, по възможно най-конкретен и измерим начин, включително индикативен 

график за тяхното постигане. Целите е необходимо да са насочени към решаването на проблема/проблемите и да съответстват на 

действащите стратегически документи. 

3. Заинтересовани страни:  

Пряко заинтересовани страни: 

1. Лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст; 
2. Деца с трайни увреждания; 
3. Администрации, ангажирани с реализация на инвестицията: 
- Министерство на труда и социалната политика; 

- Министерство на финансите; 
- Агенция за социално подпомагане, в т.ч. териториалните й поделения; 
-  Лица, осъществяващи дейности по предоставяне и ремонт високотехнологични помощни 
средства, в т.ч. медицински изделия или медицински изделия, изработвани по поръчка за 

хора с увреждания и др. 

Косвено заинтересовани страни:   

1. Семействата на лица с трайни увреждания, техните законни представители и лицата, 
които полагат грижи за тях.  

2. Неправителствени организации на и за хора с увреждания.  
 

Посочете всички потенциални заинтересовани страни/групи заинтересовани страни (в рамките на процеса по извършване на частичната 
предварителна частична оценка на въздействието и/или при обществените консултации по чл. 26 от Закона за нормативните актове), върху 

които предложенията ще окажат пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени 
организации, граждани/техни представители, държавни органи/общини и др.).  

4. Варианти на действие. Анализ на въздействията: 

4.1. По проблем: Изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския 

съвет от 25.04.2025 г. за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания" по Националния план за възстановяване 

и устойчивост на Република България, което не позволява възпроизвеждане на 

необходимите правни последици“ 

Вариант 1 „Без действие“: 

Описание: При този вариант без предложения нормативен акт,  липсата на нормативно основание 
за договаряне на предоставянето и финансирането на високотехнологични модулни протези в 
рамките на инвестиция „Предоставяне на помощни средства за лица с трайни увреждания“, поради 

изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския съвет от 25.04.2025 г. , 
което не позволява възпроизвеждане на необходимите правни последици. 

Това ще възпрепятства реализирането на инвестиционните дейности и ще постави под риск както 
предоставянето на необходимата подкрепа за 120 чакащи кандидат-ползватели, така и усвояването 
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на допълнително договорения публичен ресурс по Националния план за възстановяване и 
устойчивост. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Идентифицирани са положителни въздействия за протезираните ползватели в рамките на 
инвестицията за целите на тяхното реално и по-добро социално включване в обществения живот. 

(върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни) 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Без нормативно удължаване на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския съвет 

от 25.04.2025 г. няма да бъдат създадени необходимите управленски и организационни процедури 
за осигуряване на предвидената публична подкрепа с целево предназначение.  
Без приемането на предложения проект на Постановлението на Министерския съвет няма как да 
бъдат реализирани инвестиционните дейности за подпомагане на чакащите кандидат-ползватели 

по инвестиция "Предоставяне на помощни средства на лица с трайни увреждания", което ще 
възпрепятства постигането на нейната цел, обвързана с изпълнение на ангажименти към ЕС в 
обхвата на Механизма за възстановяване и устойчивост.  
Избирането на този вариант ще породи риск за усвояването на допълнително осигурения финансов 

ресурс по Механизма за възстановяване и устойчивост на ЕС.  Този механизъм е резултатно 
ориентиран инструмент на пряко управление от ЕК, при който плащанията са обвързани с 
реалното изпълнение на поетите ангажименти.   
 (върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни) 

Специфични въздействия:  

Няма специфични въздействия. 

Въздействия върху малките и средните предприятия:   

Няма въздействие върху малките и средните предприятия.  

Административна тежест: Без промяна. 
1.1. Опишете качествено (при възможност – и количествено) всички значителни потенциални икономически, социални и екологични 
въздействия, включително върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни. Пояснете кои въздействия се очаква да бъдат 

значителни и кои второстепенни. 

1.2. Опишете специфичните въздействия с акцент върху малките и средните предприятия и административната тежест (задължения за 
информиране, такси, регулаторни режими, административни услуги и др.) 

Вариант 2 „Приемане на предложения проект на акт“: 

Описание: С приемането на проекта на Постановление на Министерския съвет ще се удължи 
срокът на действие за прилагане на процедурите, с които се определят: 
     - условията за предоставяне на високотехнологичните помощни средства по инвестиция 

„Предоставяне на помощни средства за лица с трайни увреждания“; 
-  редът за финансиране на високотехнологични помощни средства; 
- редът за осъществяване на контрол на реализираните дейности по предоставяне на 

високотехнологични помощни средства, съответно до 30.06.2026 г. 

За постигането и осъществяването на описаните обстоятелства е необходимо реализирането на 
този вариант.  
С изборът на Вариант 2 ще бъдат уредени административните процеси и дейности по предоставяне 
и финансиране на високотехнологичните помощни средства и осъществяването на контрол над 

тях. По този начин ще бъде игнориран рискът от загуба на допълнително договорените публични 
средства по инвестицията с последното изменение на ПВУ. 

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 
Предложеният вариант ще допринесе за изпълнение на национални ангажименти по Националния 

план за възстановяване и устойчивост чрез постигане целта на инвестиция „Предоставяне на 
помощни средства за лица с трайни увреждания“. Това ще доведе до осигуряването на достъпност 
и мобилност за още 120 хора с трайни увреждания, обект на подкрепа, съобразно потребностите 
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им, което е ключов елемент за пълноценно социално включване в живота на общността и в отговор 
на необходимостта за създаване на адекватни условия за удовлетворяване на нуждите за водене на 
независим живот в този аспект.  

Реализирането на инвестицията чрез приемането на предложения проект на акт ще окаже пряк 
ефект върху изпълнението на реформата в областта на правата на хората с увреждания, очертана 
в новото законодателство с насоченост към подпомагане на социалното приобщаване на хората с 
увреждания във всички сфери на обществения живот в страната.  

Положителните въздействия от приемане на предложения проект на акт по отношение на 

хората с трайни увреждания и отговорните държавни органи се изразяват в следното: 

Описаните положителни въздействия от приемането на предложения акт създават гаранция за 
изпълнение на инвестицията. Така ще се постигне нужната хармонизация на предложения акт с 

действащите норми, което ще допринесе за изпълнението на възложени национални ангажименти 
по осигуряването на високотехнологичните помощни средства за бенефициентите. 

 (върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни) 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

При този вариант на действие не са идентифицирани отрицателни въздействия за нито една от 

заинтересованите страни. 

 (върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни) 

Специфични въздействия:  

Няма специфични въздействия. 

Въздействия върху малките и средните предприятия:   

Няма специфични въздействия върху малките и средните предприятия. 

Административна тежест:  

Не се очакват специфични въздействия с акцент върху административната тежест. 

(въздействията върху малките и средните предприятия; административна тежест) 
 

1.1. Опишете качествено (при възможност – и количествено) всички значителни потенциални икономически, социални и екологични 
въздействия, включително върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни. Пояснете кои въздействия се очаква да бъдат 

значителни и кои второстепенни. 

1.2. Опишете специфичните въздействия с акцент върху малките и средните предприятия и административната тежест (задължения за  
информиране, такси, регулаторни режими, административни услуги и др.) 

 

5. Сравняване на вариантите: 

Степени на изпълнение по критерии: 1) висока; 2) средна; 3) ниска. 

5.1. По проблем: Изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския 

съвет от 25.04.2025 г. за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания" по Националния план за възстановяване 

и устойчивост на Република България, което не позволява възпроизвеждане на 

необходимите правни последици“ 

 

 
Вариант 

 „Без 

действие“ 

Вариант 2 

„Приемане 

на проекта 

на акт“ 
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 Цел: Регламентиране на удължен времеви хоризонт на 
действие за продължаване на регламентирания процедурен 
механизъм за целесъобразно обезпечаване изпълнението на 

преки инвестиционни дейности по инвестиция 
„Предоставяне на помощни средства за лица с трайни 
увреждания“.  

ниска висока 
Е
ф
и
к
а
с
н
о
ст

 

Цел: Регламентиране на удължен времеви хоризонт на 

действие за продължаване на регламентирания процедурен 
механизъм за целесъобразно обезпечаване изпълнението на 
преки инвестиционни дейности по инвестиция 
„Предоставяне на помощни средства за лица с трайни 

увреждания“.  
 

 

ниска висока 

С
ъ
гл
а
с
ув
а
н
о
с
т

 Цел: Регламентиране на удължен времеви хоризонт на 

действие за продължаване на регламентирания процедурен 
механизъм за целесъобразно обезпечаване изпълнението на 
преки инвестиционни дейности по инвестиция 
„Предоставяне на помощни средства за лица с трайни 

увреждания“.  
. 

ниска висока 

 

1.1. Сравнете вариантите чрез сравняване на ключовите им положителни и отрицателни въздействия. 

1.2. Посочете степента, в която вариантите ще изпълнят определените цели, съгласно основните критерии за сравняване на вариантите: 

ефективност, чрез която се измерва степента, до която вариантите постигат целите на предложението; 

ефикасност, която отразява степента, до която целите могат да бъдат постигнати при определено ниво на ресурсите или при най-малко 
разходи; 

съгласуваност, която показва степента, до която вариантите съответстват на действащите стратегически документи. 

6. Избор на препоръчителен вариант: 

По проблем: Изтичане на срока на действие на Постановление № 34 на Министерския съвет 

от 25.04.2025 г. за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция "Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания" по Националния план за възстановяване 

и устойчивост на Република България, което не позволява възпроизвеждане на 

необходимите правни последици“ 

Препоръчва се  вариант № 2 „Приемане на предложения проект на акт“ , тъй като с него се 

постига описаната по-горе цел и желани ефекти. 

С прилагането на Вариант № 2 „Приемане на Постановление на Министерския съвет за определяне 
на условията и реда за предоставяне и финансиране на  високотехнологични помощни средства в 
рамките на инвестиция „Предоставяне на помощни средства на лица с трайни увреждания“ по 

Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България“ ще се отговори на 
необходимостта от нормативна уредба за уреждане на условията и реда за предоставянето и 
финансирането на високотехнологичните помощни средства, изискванията към лицата, които 
предоставят изделията, последващия мониторинг и контрол.  

Предложеният проект на акт ще допринесе за законосъобразното и целесъобразното изпълнение 
на поети национални ангажиментите в рамките на инвестиция „Предоставяне на помощни 
средства за лица с трайни увреждания“ 
Следователно Вариант 2 „Приемане на предложения проект на акт“ съдържа най-голям 
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потенциал за постигане на целите на Плана за възстановяване и устойчивост и в тази връзка 
категорично се препоръчва.  
Отлагането на приемането на предложения проект на акт ще породи невъзможност за осигуряване 

на необходимите високотехнологични помощни средства за чакащите публична подкрепа лица с 
трайни увреждания, които дълго време очакват тази подкрепа.  

Приемането на подобен вариант означава липса на целенасочено, координирано и обосновано 
изпълнение на предвидени национални ангажименти. 

Посочете препоръчителните варианти за решаване на поставения проблем/проблеми. 

6.1. Промяна в административната тежест за физическите и юридическите лица от 

прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните проблеми): 

 

 

 
1.1. Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на препоръчителния вариант за решаване на всеки проблем. 

С приемането на предлаганите промени ще бъде създаден оптимален работещ механизъм с ясни 
правила за осигуряване на  високотехнологичните  помощни средства в рамките на инвестицията 

Ще се създадат условия за безпроблемното осъществяване на поетите ангажименти за постигане 
на заложени цели в Националния план възстановяване и устойчивост на Република България. 

1.2. Ако се предвижда въвеждането на такса, представете образуването на нейния размер съгласно Методиката по чл. 7а от Закона за 

ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност. 

6.2. Създават ли се нови/засягат ли се съществуващи регулаторни режими и услуги от 

прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните проблеми)? 

 

 
1.1. Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на избрания вариант. 

С приемането на акт не се засягат съществуващи регулаторни режими и услуги. 

1.2. В случай че се предвижда създаване нов регулаторен режим, посочете неговия вид (за стопанска дейност: лицензионен, регистрационен; за 
отделна стелка или действие: разрешителен, уведомителен; удостоверителен и по какъв начин това съответства с постигането на целите). 

1.3. Мотивирайте създаването на новия регулаторен режим съгласно изискванията на чл. 3, ал. 4  от Закона за ограничаване на 

административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност.  

1.4. Посочете предложените нови регулаторни режими отговарят ли на изискванията на чл. 10 – 12 от Закона за дейностите по предоставяне 
на услуги. 

1.5. Посочете изпълнено ли е изискването на § 2 от Допълнителните разпоредби на Закона за дейностите по предоставяне на услуги.  

1.6. В случай че се изменят регулаторни режими или административни услуги, посочете промяната.  

6.3. Създават ли се нови регистри от прилагането на препоръчителния вариант 

(включително по отделните проблеми)? 

 

 

С приемането на Проекта на Постановление не се създават нови регистри. 

Когато отговорът е „Да“, посочете регистрите, които се създават и по какъв начин те ще бъдат интегрирани в общата регистрова 
инфраструктура. 
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6.4. По какъв начин препоръчителният вариант въздейства върху микро-, малките и 

средните предприятия (МСП) (включително по отделните проблеми)? 

 

 
Изборът следва да е съотносим с посочените специфични въздействия на препоръчителния вариант. 

6.5. Потенциални рискове от прилагането на препоръчителния вариант (включително по 

отделните проблеми): 

Не се очакват потенциални рискове при прилагането на препоръчителния вариант.  

Посочете възможните рискове от прилагането на препоръчителния вариант, различни от отрицателните въздействия, напр. възникване на 
съдебни спорове и др. 

7. Консултации: 

 

 
Посочете основните заинтересовани страни, с които са проведени консултации. Посочете резултатите от консултациите, включително на 

ниво ЕС: спорни въпроси, многократно поставяни въпроси и др.  

 

 

Съгласно чл. 26 от Закона за нормативните актове, Проектът на акт ще бъде публикуван на 
Портала за обществени консултации и на интернет страницата на Министерството на труда и 
социалната политика за провеждане на обществени консултации с гражданите и юридическите 
лица, съответно за срок от 30 дни.  

След приключване на обществените консултации и преди приемането на проекта на акт, на 
интернет страницата на Министерството на труда и социалната политика и на Портала за 
обществени консултации ще бъде публикувана справка за постъпилите предложения и обосновка 
за неприетите предложения. 

Проектът ще бъде разгледан на заседание на Националния съвет за хората с увреждания към 
Министерския съвет. 
  
Обобщете най-важните въпроси за обществени консултации. Посочете индикативен график за тяхното провеждане и видовете консултационни 

процедури. 

8. Приемането на нормативния акт произтича ли от правото на Европейския съюз?  

 

 
1.1. Посочете изискванията на правото на Европейския съюз, включително информацията по т. 6.2 и 6.3, дали е извършена оценка на 

въздействието на ниво Европейски съюз, и я приложете (или посочете връзка към източник).  

1.2. Изборът трябва да съответства на посоченото в раздел 1, съгласно неговата т. 1.5.  

9.  Изисква ли се извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието поради 

очаквани значителни последици? 

 

 

(преценка съгласно чл. 20, ал. 3, т. 2 от Закона за нормативните актове) 

10. Приложения: 
Не е приложимо 
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Приложете необходимата допълнителна информация и документи. 

11. Информационни източници: 
Постановление № 157 на Министерския съвет от 7 юли 2022 г. за определяне на органите и 
структурите, отговорни за изпълнението на Плана за възстановяване и устойчивост на Република 
България, и на техните основни функции; 

Решение № 203 на Министерския съвет от 07.04.2022 г., Решение за изпълнение на Съвета от 
04.05.2022 г. за одобряване на оценката на плана за възстановяване и устойчивост на България (ST 
8091 2022 INIT) и Приложение към Решение за изпълнение на Съвета за одобряване на оценката 
на плана за възстановяване и устойчивост на България (ST 8091 2022 ADD 1 - NOTE); 

Решение № 699 на Министерския съвет от 9 октомври 2025 г. за одобряване проект за изменение на 

Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, чл. 2 от Решение за изпълнение 

на Съвета от 27 ноември 2025 г. за изменение на Решение за изпълнение от 04 май 2022 г. за одобряване на 

оценката на плана за възстановяване и устойчивост на България (ST 15108/25 INIT), чл. 28, ал. 1 във връзка 

с чл. 5, ал. 1, т. 2 и 3, ал. 2, т. 12, чл. 7, чл. 9, ал. 1, т. 2 и чл. 93, т. 3 от Закона за хората с увреждания.  

Посочете изчерпателен списък на информационните източници, които са послужили за оценка на въздействията на отделните варианти и при 
избора на вариант за действие: регистри, бази данни, аналитични материали и др. 

12. Име, длъжност, дата и подпис на директора на дирекцията, отговорна за извършването 

на частичната предварителна оценка на въздействието: 

Име и длъжност: Елеонора Пачеджиева, директор на дирекция „Политика за хората с 
увреждания, равни възможности и социални помощи“ 

Дата: м. януари 2026 г. 

12.1.2026 г.

X  

ЕЛЕОНОРА ПАЧЕДЖИЕВА

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ ПХУРВСП

Signed by: Eleonora Nikolova Pachedzhieva  

 


